
Lösungen zu
Aufgaben zum Einfluss der Basis auf den Graphen

Größen von Basen

a) Die Basis ist in A . b) Die Basis ist in B . c) Die Basis ist in A .

Basen Ordnen

b>a>d>c

Basistransformation

Finden Sie jeweils ein n , so dass h( x )= f ( n⋅x ) ist. x∈ℝ

a) f ( n⋅x )=2n⋅x=( 2n )x

⇒ 2n=8 ⇒ n=3

b)
f ( n⋅x )=( 13 )

n⋅x

=(( 13 )n)
x

=( 13n )
x

3n=243 ⇒ n=5

c) f ( n⋅x )=3n⋅x=( 3n )x

⇒ 3n=1
9

1

3−n
= 1
9

⇒ −n=2 ⇒ n=−2

d) n≈2,16

e) n≈1,71

f) n≈−1,58

Funktionsgleichungen Bestimmen

a) h( x )=4x

b) h( x )=( 23 )
x

c) h( x )=−5x+1

Dieses Werk ist lizenziert unter einer Creative Commons Namensnennung 4.0 International Lizenz. 
2020 Henrik Horstmann 2 

http://creativecommons.org/licenses/by/4.0/

